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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Tanm ve Orman Bakam İbrahim Yumaklı tarafından

yanıtlanmasım Anayasanın 98 ve İçtüzüğün 99 uncu maddeleri gereğince talep ederim.

Melih Meriç

Gaziantep Milletvekili

Uygulanan yanlış ekonomi ve tarım politikalan sonucunda gıdaya erişimdeki zorluğun

had safhada olduğu böylesine bir dönemde, Gaziantep’te tanm ve hayvancılık açısından büyük

önem taşıyan alanlann bütünlüğünün bozularak imara açıldığına ve farklı amaçlarla kullanıma

tahsis edildiğine dair vatandaşlardan ve Sivil Toplum Kuruluşlanndan çokça şikâyet

gelmektedir.

Nitelikli tanm arazilerinin ve mera alanlarının korunması, ulusal gıda güvenliğimiz ve

kırsal kalkınmamız açısından hayati bir öneme sahip iken tanm ve hayvancılığı teşvik için

politika üretmek yerine tarımsal arazilerin imara açılması kabul edilemez bir durumdur.

Konuya ilişkin olarak;

1. Gaziantep’te ilçe bazında ayrı ayrı olmak üzere son beş yılda imara açılan birinci

sımf tanm arazileri ve mera alanlanmn toplam büyüklüğü (hektar olarak) ne

kadardır?

2. Gaziantep’te son 5 yılda imara açılan birinci sımf tarım arazileri ve mera alanları

hangi gerekçe ve hangi projeler için imara açılmıştır?

3. Mera vasfını yitirdiği gerekçesi ile tanmsal niteliği yüksek alanlarda güneş enerjisi

santrali (GES) yatırımlan yapıldığı iddiası doğru mudur, doğru ise bu konuda

Bakanlığımzm görüşü ne olmuştur?

4. Gaziantep Oğuzeli Körkün bölgesindeki yaklaşık 44 hektarlık alamn imara açılma

süreci ile ilgili söz konusu alanın tarımsal niteliği (sımfı) ve ekolojik değeri

Bakanlığımzca değerlendirilmiş midir, değerlendirilmişse sonucu nedir?

5. "Vasıf kaybı" olduğu iddia edilen meralarda, rehabilitasyona gidilen ve yeniden

hayvancılığa kazandırılanların sayısı ve büyüklüğü nedir?

6. Gaziantep özelinde ve Türkiye genelinde, verimli tanm arazilerinin ve meralann

korunması, çiftçinin desteklenmesi ve tanmsal üretimin sürdürülebilirliğini

sağlamak için yapılan somut projeler nelerdir?


